

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  
„GENERAL EREMIJA GRIGORESCU” AL JUDEȚULUI GALAȚI



ROMÂNIA  
JUDEȚUL GALAȚI  
Comuna Tudor Vladimirescu  
Nr. 3314  
Ziua 23 Luna 04 Anul 2021

NESECRET  
Exemplar UNIC  
Nr. 2801732  
Galați, 22.04.2021

Către,

**UNITATEA ADMINISTRATIV-TERITORIALĂ**  
**Domnului/ Doamnei PRIMAR**

În contextul manifestărilor religioase organizate cu prilejul Sărbătorii Floriilor și a Sărbătorilor Pascale pe rit ortodox în anul 2021, vă transmitem anexat măsurile minime de prevenire a incendiilor care trebuie respectate pe timpul sărbătorilor, în scopul afișării acestora la punctele de informare preventivă constituite la nivelul unității administrativ-teritoriale.

*Cu deosebită stimă,*

**INSPECTOR ȘEF**  
Colonel:   
**Ion TOMA**



**MĂSURI DE PREVENIRE A INCENDIILOR LA OBIECTIVELE DE CULT  
PREMERGĂTOR ȘI PE TIMPUL MANIFESTĂRILOR RELIGIOASE PRILEJUITE DE  
SFINTELE SĂRBĂTORI DE FLORII ȘI PAȘTE – 2021**

Privind lăcașurile de cult

✓ Desfășurarea, cu prioritate, a slujbelor religioase în exteriorul bisericilor, iar în situația în care acestea se organizează în interior, limitarea accesului credincioșilor astfel încât să nu se supraaglomereze lăcașul de cult.

✓ În situația desfășurării slujbelor religioase în interiorul lăcașurilor de cult, se vor menține în poziție deschisă ușile de acces/evacuare în/din biserică și se vor îndepărta covoarele/mochetele și mobilierul (scaune, bănci) din zona centrală a bisericilor, care nu sunt fixate ferm de pardoseală, cu excepția celor folosite de ierarhi în cadrul slujbelor religioase.

✓ Se va acorda o atenție deosebită la organizarea slujbelor religioase în bisericile de lemn, caz în care nu se va permite aglomerarea credincioșilor în interior, deoarece aceste obiective sunt de dimensiuni mici, au căile de evacuare insuficiente și prezintă un risc foarte mare de incendiu.

✓ Se va evita desfășurarea slujbelor religioase în interiorul obiectivelor aflate în curs de restaurare/renovare sau în care sunt amplasate schele.

✓ Se va asigura, prin grija factorilor de conducere de la biserici și mănăstiri, efectuarea unui control riguros după terminarea slujbelor religioase, pentru înlăturarea oricărei eventuale surse de inițiere a unui incendiu.

✓ Se vor desemna, de către ierarhi, persoane responsabile, cu atribuții de supraveghere atentă pe durata desfășurării slujbelor religioase cu public numeros a activităților din interiorul bisericilor și de intervenție operativă, cu mijloace de stingere proprii (ex. stingătoare de incendiu) și instruirea temeinică a acestora de către slujitorii bisericii.

✓ Preoții vor instrui participanții la slujbe asupra necesității evacuării în ordine a lăcașului de cult în cazul producerii unui incendiu.

✓ Parcarea autovehiculelor în vecinătatea bisericilor și a mănăstirilor se va face astfel încât să nu se blocheze sau să diminueze gabaritele căilor de evacuare pentru intervenție al autospecialelor pompierilor sau să fie împiedicat accesul la hidranții exteriori de incendiu.

Privind spațiile de cazare și colecțiilor muzeale

✓ Se vor instrui, de către factorii de conducere și administratorii așezămintelor mănăstirești, persoanele cazate în spațiile proprii mănăstirilor, asupra măsurilor de prevenire care trebuie respectate și privind modul concret de acționare în situația producerii unor evenimente.

✓ Se va asigura, permanent, supravegherea atentă a spațiilor care adăpostesc valori de patrimoniu mobil, precum lăcașurile de cult, colecțiile muzeale, depozite de fonduri muzeale/carte rară și atelierile de restaurare, pentru a nu se face posibilă sustragerea de obiecte de valoare și eventuala recurgere la tehnica incendierii, pentru acoperirea urmelor unor asemenea infracțiuni.

Privind utilizarea lumânărilor

✓ Se vor instrui, de către preoți, participanții la slujbele religioase de Sfânta Înviere, asupra faptului că lumânările aprinse trebuie ținute la distanță de haine, păr, mobilier sau alte obiecte de cult din materiale combustibile, de asemenea, că se recomandă evitarea deplasării cu lumânările aprinse în autovehicule (autoturisme, autocare, microbuze).